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Fíilsum.
Ezt a megjegyzést irta Sehuszter 

Konstantin váczi megyés püspökünk 
(3 n agy méltósága Hegyi Antal azon 
levelére, melyet a m. hó 23-án irt 
Bába Rókus templomgondnoknak, 
melyben őt eddigi állásából el­
mozdítja.

Ugyanis: az említett levélben 
a következő passzus loglaltátik: 
»engem a; apostoli SyCi/lsge'k paran­
csára hivatalomba visszahelyeztek." 
Ezzel az állítással tehát Hegyi An­
tal Bába Rókus templomgondnok­
kal azt akarja elhitetni, hogy őt az 
apostoli szentszék egyenes paran­
csára helyezte vissza Sehuszter Kon­
stantin megyés püspökünk : holott 
tudva van. hogy a római pápa O 
szentsége csak annyiban intézke­
dett. hogy felkérte a magyarországi 
legfelsőbb egyházi fórumot, hogy a 
Hegyi Antal ügyét lehetőleg békés 
utón intézze el, nehogy neki ebben 
a kínos ügyben dönteni kellessen. 
Nem csoda tehát, ha Sehuszter 
Konstantin a levél idézett passzusá­
hoz azt a megjegyzést irta, hogy 
»falsam."

) cloíi zv-u >si « 1 i j :
Egész évre 4 írt Félévre 11 írt. Negyedévre 1 írt.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt áriegv/.él; szerint számit.

s/ítm í»i*ii >■* Ki*.

Kiadóhivatal :
Weis/ Márk kunvvkereskedése, hová az előfizetés- és 

hirdetési dijak küldendők.
Béiyetjdij minden hirdetés után 30 kr.

\ y Utter petit sora ÜO kr.

Különben is, hogy mennyire 
fogott Hegyi Antalon az irgalom, 
melyet vele szemben püspöke ta­
núsított. hát szóról-szóra idézzük 
az egész levelet, melyet Bába Ró­
kus templomgondnokhoz saját tel - 
szentelt körmeivel intézett:

1). a. .1. Kr! A csongrádi plé­
bániai hivataltól 683. sz.

T. Bába Rókus templomgonclnok úrnak
Csongrádion.

Azon megvetendő szereplés után. 
melyet irántam és a csongrádi egyház 
iránt tanúsított az állal, hogy annak 
sző 11 éjéből a legszebb gyümölcs 
fákat kiásatta és ellopta, joggal el­
várhattam volna, hogy amint ragun 
<ig apostoli S^en/sg'h parancsára hi­
vatalomba viss,ahe/ve;/ek, ön a tem­
plom gondnokságról, minthogy" nem 
gondnoknak, hanem egyházi va­
gyon pusztítójának bizonyult, hala­
déktalanul beadja lemondását. Mint­
hogy azonban ügy viselkedik ön. 
mint ki ebbéli kötelességéről tel­
jesen megfeledkezett, a történteknél 
lógva kénytelen vagyok önt a ku- 
rátorságból ezennel elbocsájtani és 
tudtára adni, hogy privát padját, 
melynek felállítására, mint tem-

plomgondm.., apott engedélyt, a 
tem[domból késedelem nélkül el­
távolítássá. mivel akik az egyház 
vagyonát pusztítani merészük sem­
mi kép sem tarthatnak rá igényt, 
hogy az egyház által bármiféle ked­
vezőién yben részesilessenek.

Abban a reményben, hogy sza­
vaimat megértette és nem "kérvy- 
szerit arra, hogy azt más módon 
magyarázzam meg előtte tisztelettel 
vagyok

Csongrádion, 1898. október 23.
Hegyi Antal s. k.

plébános.
(P. in

A fent közlőit levél megírása 
után 1 Icgyi Antal Bába Rókus tem­
plomgondnok padját, a templom­
ból kidobatta ; sőt ennél is tovább 
ment: mert nem átallotta ezt a tisz- 
teséges őszbeborult öreg embert 
agyba-ki be verni és fejét be szag­
gatni.

De eltekintve ezen haramiához 
illő eljárástól kérdjük: mi jogon 
meri 1 ü gyi Antal Bába Rókus tem­
plomgondnokot lopással, egyházi 
vagyon elidegenítéssel vádolni r 

Igen éppen Hegyi Antal, ki 
nyúlt levélben ismerte el, hogy a

Az első lépés.
Egy uj magyar ABC- és olvasókönyv. 

A hogy újonnan érkezett könyveim között 
böngészve, Paulini Károly ABC-jéiv esett 
tekintetem, hirtelen elmosolyodtam, majd 
meg valami nagy szomorúság szállta meg 
telkemet.

Láttam magam előtt apró gyermeke­
ket, kik ártatlan tekintetükkel csúnya, fe­
kete betűk tömkelegébe merülnek el és 
komikus volta mellett is megható komoly­
sággal buzgólkodnak azon, hogy eligazod­
janak az előttük elterülő útvesztőben !

Nehéz feladat. . .
íme ez a furcsa szarkaláb: u. A ta­

nító ur tízszer is elmondta, hogy mi a neve, 
de mikor az a másik: ü olyan nagyon 
hasonlít rá . ..

Szegény, gyenge jószág! fehér hom­
lokára sötét felhőként terpeszkedik szét 
a töprengés. Istenem, istenem, mi is a 
különbség a kettő között? Már-már könv 
gyűl szemébe, midőn egyszerre az öröm 
fénye villan meg tekintetében: nini, hi­
szen ezen a másikon két pont van. Két 
iczi-piezi pont. Es mégis milyen nagy a 
hatalma. Hogy megváltoztatja azt az zz 
betűt. Mint ügyes bűvész, ki varázspál- 
czája érintésével a kalapba dobott órát 
galambbá változtatja, valami egészen mást 
csinál belőle. Valami mást, a mi mégis 
ugyanaz. Hisz úgy hasonlít a kettő egy­

máshoz, mint két testvér. Csak az a két 
pont teszi a különbséget. Nagy tudomány 
kell azok észrevevéséhez és még nagyobb 
ama változás megjegyzéséhez, melvet a 
szarkaláb kiejtéséhez előidéznek. A hason ­
lóban csak gyakorlott és ügyes szem ve­
szi azonnal észre a különbséget.

Es a szegéin- padok közé ékelt gyer­
mekektől, kinek eddig a labda-dobás, 
pillangókergetés volt az egyetlen tudo­
mánya, ezt a nagy intelligencziát és fejlett 
értelmet kívánó ügyességet ki várija meg 
a szigorú arczú tanító úr...

Es nagy szomorúsággal kezdem la­
pozni az uj ABC-ét, úgy rémlik előttem,
mintha szürke köd áradna ki belőle, mely 
komoran borul rá a gyermekiélek derűs 
üdeségére, beszűrődik napsugaras kedé­
lyébe, hogy kihajszolja abból a fényt, a 
dalt, a gyermeki vidámságot...

De mi ez? Az uj könyvben látom 
már az z/-t. .. de hová lett az ti és ú, ti, 
ezek az egymáshoz annvira hasonló, de 
egymástól mégis különböző ikertestvérek ? 
Gyenge gyermekagyaknak a kínzói? Hol 
vannak? Hát nem szorulnak többé egy­
más mellé, hogy mintegy mulassanak a 
küzdő gyermek gyötrelmein, a kit a meg­
különböztetés és összehasonlítás óriási 
munkájára kényszerítenek . . .

Szinte felkiáltok örömömben! Hisz’ 
a zsarnokokat lapok választják el egymás­
tól .. . Az ABC könyvek réme eltűnt. 
Áldom a kezet, mely szó ly ível h a iszol ta a 
gyermekagynak e ragadozóit!

Hisz’ külön-külön olyan gyengék, a 
gyermek értelme játszva birkózik meg 
velük. Csak egymás mellett olyan félelme­
tesek ! Vége a gyötrelemnek, melyet az 
egymás mellé rakott u és ti, ü és ti, n 
és tn, e és e, o és ó, b- p, g—k stb. be­
tűk megkülönböztetése okozott a gyermek­
nek. Paulini módszere szerint, ki a ha­
sonló alakú és hangzású betűalakokat 
egymástól távol helyezte el, a tanuló, mig 
az egyik hasonlótól a második eljut, hogy 
az előbbit már annyira emlékeztébe véste, 
hogy ez utóbbit a legnagyobb könnyű­
séggel fogja amattól megkülönböztetni.

Most már egész más szemmel néz­
tem a könyvecskére, betűi szinte ihoso- 
lyogtak, mintha hívogatnák az apró ka­
tonákat: gyertek bátran, a mi czélunk 
nem az, hogy bajt vívjunk veletek, a mi 
legforróbb óhajtásunk, hogy játszva győz­
zetek bennünket, hogy annál gyorsabban 
alattvalóitokká tegyetek és segítségünkkel 
diadalmasan indulhassatok a tudományok 
birodalmának meghódítására.

I lej, ha az a könyv már akkor meg­
lett volna, mikor én küzdöttem a kis fe­
kete rémekkel a retenetes harezot! Akko ...

Az ajtó halkan kinvillott mögöttem 
és megzavart elmélkedésemben.

A küszöbön félénken állott meg a 
szomszédék < Ivuszikája, a kis hősök egyike. 
Kezében ott szorongatta a nagy ellenséget 
az ABC-ét . ..

- No Gyuri mi baj ? . .
Gyuri bátortalanul csuszogott hozzám 

közelebb és íróasztalom elé érve, kinyi­
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templom pénzeket hűtlen ill kezelte 
éc- í Szentmise intentiókat elkezelte, 
vagy magyaréin elsikasztotta.

»Bagoly mondja a verébnek, 
ho^y nagyfej ű." Hegyi Antal meri 
mondani Bába Rókusnak, hogy lo­
pott. Ez már csak mégis inpei li­
nen tia ! . ,

Vaszary Kolozs herczegprimas
Ő eminenciája. akkor: midőn He­
gyiért könyörgő deputácziót fogadta, 
a miatyánkból idézve azt mondotta: 
»Bocsásd meg nekünk a mi vétke­
inket, mi is megbocsájtunk elle­
nünk vételieknek." .

Hegyinek a felettes egyházi 
hatósága megbocsájtott; őt javadal­
mába vissza helyezte, azon remény­
ben, hogy bűneit őszintén megbánva 
keresztény katholikus lelkipásztoi- 
hoz méltóan fog élni és cselekedni.

De valamint //a kutyából nem 
lesz szalonna,« úgy Hegyi Antalból 
sem lesz tiszteséges ember soha.

Lesz még Hegyivel elég sok 
baja a felettes egyházi hatóságnak; 
hanem ha vissza tetszett helyezni, 
hát csak tűrjék rakonczátlanságait 
és viseljék impertmenciáit keresz­
tényi türelemmel.

ÚJDONSÁGOK.
Dorosma az Erzsébet-szoborra. 1 )o-

rnsma város kegyelete az elhunyt királyné 
emlékezete iránt igen szépen nyilatkozott 
meg, képviselőtestületének legutóbb tartott 
közgyűlésében A képviselőtestület ugyanis 
200 irt hozzájárulást szavazott meg az Lt- 
zsébet királyné szoboralapja javául, me y- 
nek országos gyűjtése eddig is jóval ha­
ladja a télmilliót. _ , , ,Halottak napja. Szokott kegyelettel 
ülte meg városunk r. kath. népe a halot­
tak napját. A temetőben egyes sírok gyö­
nyörűen voltak fel díszítve es ki világit v a. 
De a legszegényebb család is le rótta a 
kegyelet adóját, legalább egv szegen) ’
szőrűval és kis viaszgyertyát gyújtott sze­
rettei sírján. De ebből is csak az látszott
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meg. hogv a halottak országában, a te­
metőben sincs meg, a teljes egyenlőség.

Szép ősz Évtizedek óta nem volt 
elvan kellemes időjárásunk, mint ez idei 
őszön. Ma már november elejen vagyunk 
és az időjárás valóságos májusi lo - 
meleg van a levegőn állandóan. A búza- 
vetések oly buják, hogy egy némely he­
lyen szinte kaszálni lehetne. V kitűnő \ c- 
tés az oka azután, hogy a buzaáiak tete­
mesen alább szálnak. Adja az Isten, hogy 
ezt a szép őszt jó tél kövesse. Ideje lenne 
már, ha egyszer bő aratás jutalmazna a 
magyar földműves tanulságát.

Uj párt. A fáma most egv uj 
pártról beszél, mely nem régiben kelet­
kezett városunkban. Hogy ki áll a part 
élén, azzal még egyelőre hallgatunk. CzeLja 
a helybeli 48-as párt reconstructioja lenne. 
Melyet azon a módon akarnak elérni, 
hogy szövetkeznek a helybeli néppái ti 
töredékkel. Különben az igazi ezé Íja na­
gyon is anyagi, a megélhetésre vezethető 
vissza. Egy" helybeli tekintélyes ügy védet 
akarnak erőnek-erejevel tönkietenni. No. 
de a ezé 1 szentesíti az eszközt.

Javulás utján. Mióta Hegyi Antal 
megfogadta a szentszéknek, hogy a javu- 
lás útjára tér, sok oly dolgot követett el, 
melvből bizton lehet következtetni, hog\ 
a iéktelen páter valóban megszelídült. Így 
pl. azóta a parochián megjelent ügyi Hő­
ket egyszerűen nem löki ki, hanem kilö­
kés előtt beveri a fejőket. Síit az általános 
bünboesánatot is kézzel loghatólag foga­
natosítja. IgV pl. Hovnvik Károly helyettes 
kántornak felmondott. Palásti harangozo- 
nak megparancsolta, hogy helyét azonnal 
engedje át Hajdúnak, annak a Hajdúnak 
a ki 'Vajdovics Júlia szent asszonynyal 

: gyengéd viszonyt folytat. De bogy a szent 
' asszony férje útba ne legyen kitette a 

temetőbe csősznek, természetes dolog, hogy 
a volt temető csőszt meg elcsapta. Baba 
Rókus templomgondnoknak miután a le­
jét a Jézus nevében beverte, a, P adj at a 
templomból kidobatta és helyéi e nagy 
kegyesen templomi gondnokul, Kürthy 
asztalos, tűzön és vizen tántoiithatlan hí­
vét nevezte ki. De hogy az udvariasságban 
is mennvit haladt szent atyánk, mutatja 

1 az a fogadtatás, inelvben a híveket re- 
szcsiti. Ugyanis ezelőtt csak a lenevel 
etette, most meg a lészkes fenével Vak- 
tálja. Azonban tisztelettel megjegyezzük, 

j hogv ezeket az intézkedéseket kereszteli)
! katliolikushoz illően, a Jézus nevében teszi.

■ 1 ,*». »/.íim

tóttá a rejtelmes könyvet
— Kérem szépen. . ez itt mi 
Mosolyogva néztem a betűre, mely 

felé Gyuri látható haraggal bökött muta­
tóujjával. Ez?... ejnye, ejnye Gyun 
hisz ezelőtt egy héttel már olyan jól tud­
tad : ez az f ■ ■ • ,

Gyuri lesütötte szemet, ajka szelei
lefelé húzódtak és egyszerű csal; el pitye­
redéit i

_ El . .. elfelejtettem . . . bácsi .. . , ,
A mint a fülembe csendült a siro 

hang, bántani kezdett a lelkiismeiet. Sze­
gény gyermek .. . ezt ugyan ártatlanul 
korholtam. Es újra haragosan néztem az 
ABC-re, mely megismerteteti a g) címeket 
az egyik betűvel és aztán lapokon keresz­
tül nem hozza szeme ele. Hogy ta;thassa 
Így meg eszében?... No, uj ABC. van-e 
erre kadencziád? Hadd .ám Éppen itt az 
/, a csúnya f, Gyurika barnítanak, keser­
ves könyhullatásának közvetett okozoja ... 
Van Itten szép számmal. Benne a szakasz 
minden szavában, de benne van e sza 
koszban az előbbi 24 rovat valamennyi 
többi betűje is, benne van nem csak egy­
szer, de kétszer is.

Vidáman fordultam < «varihoz .
— No Gyuri, akkor felejtsd el az / 

betűt ha ebből az ABC .-búi tanulod meg, 
akkor aztán legény vagy a talpadon!

Biz ez majd nem lehetetlen!
(jvuri mosolygott és kíváncsian né­

zett ABC-ém felé.

Igen, mert minden Írásban kiadott intéz­
kedésén felül nyomtatott betűvel olvas­
ható: I). a J. Ki'.! Erre azután igazán fel­
kiálthat Sehuszter Konstantin megyés püs­
pökünk () cxolíonciája : //Ez az én szerelmes 
fiam, kiben nekem kedvem telt!«„

Ely ázol ás. Az elmúlt hétfőn a fő-
utczán sebesen haladó kocsi, Túri Ágnes 
kis leányt elgázolta. A gyermeknek nem 
történt baja, a kocsis clhajtatott, de a jbi- 
i'óság előtt álló rendőrnek sikerült kinyo­
mozni a vigyázatlan kocsist, ki vigyázat­
lanságáért bizonyára bűnhődni fog.

Árment. társ. közgyűlés. A körös- 
tisza-marosi ármentesitő társulat f. hó 22-én 
tartja rendes éves közgyűlését Hm.-Vá­
sárhelyen, a városi széképület, közgyűlési 
termében. A közgyűlésre szóló meghívó­
kat a napokban küldi szét a társulati el­
nökség. Közgyűlés előtt való napon, 1. 
hó 21-én a társulat központi választmá­
nya ülésez ugyancsak 1 lm.-Vásái helyen.

Miniszteri tanácsos mint rendőrha­
lálom. Érdekes jelenet tanul voltak a na­
pokban a szolnoki vasútállomásnál vára­
kozó utasok. A H. osztályú váróteremből 
egv urasait öltözködött egyén átment a 
IH. oszt. váróterembe és ott izgatni kez­
dett egv csoport munkára készülő mun­
kásembert szoczialista szellemű beszédek­
kel. Egy másik úr csak hallgatta egv,, ideig 
az izgató beszédet, azután belépett ő is a 
váróterembe, a szónok vállára tette kezét 
és igazolásra szólította lel,, majd kijelen­
tette, hogy ezennel letartóztatja. A kije­
lentést nyomon követte a tett, mert be­
szállította az mspekcios íendoit cs ten \ lég 
letartóztatta az izgatot. Az erélyes lellé- 
pésű ur, Balogh Kálmán miniszteri taná­
csos volt.

Lokötok és orgazdák bandája. Mesz- 
sze elágazik annak a jól szervezett nagy 
lókötő bandának a működési nyoma, mely­
nek főfészkét a kisteleki csendőr-ürspa- 
ranesnokság Kisteleken fedezte tel. Az 
erélyes nyomozás nap-napra újabb sike­
rekkel jár" és ma már bizonyos, hogy egy 
hatalmasan szervezett ló kötő és orgazda­
banda garázdálkodott hosszú idő óta Cső li­
gáid még vében. Pestmegye alsó részén, sőt 
működése átcsapott a Bácskába is. löbb 
mint 4 hete föl v i k sza k adat la uel a n\o- 
mozás és ezzel egyre szapolodik a letai- 
tóztatottak száma is, kiket a Szeged ke 
vületi fogházba szállítanak be. Együtt van

15 tagja a Mars-térieddig a bandának 10

\n Gvuri, ha jól olvassz néh ..iy 
son. akkor neked adom ezt a szép könyvet.

(",vúri vágyó pillantást vetett a könyv 
I, le. de azért csak a magáét és megkez­
dett« • a produkácziot:

A kép szép . . .
Megállj.

Gyuri megijedve nézett rám. kn a. g 
elkezdettem morfondírozni: A kép szép 
É, mindegyre csak az a rémitő mázolás 
lebegett a szemem előtt, melyet a mull 
év ben, festője ultra dekadens hire jutta­
tott a mü virnokba. A kép szép . . • e: s 
kép . .. tehát a ( 1 vuri ABC-éje szerint szép. 
Bizonnyár ebből tanult esztétikát az a 
divatos" kritikus, ki annyira dicsérté...

Bánatosan sóhajtottam lel.
(; vuri. < «vuri, belőled divatos 

bíráló válik, ha el nem dobod ABC-det.
\ gyermek csodálkozva nézett i a in, 

én meg boszszankodtam azokia az,uiakia,
I kik már a hat éves gyermek lelkűbe be- 
! lecsepegtetik a felületességet.

Újra lapozni kezdettem a uj ABC-ben 
I és nagy örömmel tapasztaltam, hog) ez 

n, m vé : a gyermek leikébe, hogy a? akna 
piros, hogy a InU alacsony ,es szegényke 
nem kén vielen majd csodálkozni, hogv 
van olyan alma is, a melyik zöld es olvaii 
ház is, melyik magas . ..

Gyuri újra megzavart.
Bácsi, olvasok tovább.
(Mvass, olvass ...

De átfordítottam néhány lapot, mivel

ez a bizonyos kép elvette a kedvemet, a 
többi kritikai megjegyzés meghallgatásától.

Rámutattam egy betűre az n volt.
< , vuri nézi, nézi, de hallgat melyen.

Ugyan nézd a képet, akkor rá-
jösz.

(«vuri csak úgy mereszti a szemét, 
kepei) feltüntetett nap csak úgy szórja 

sugarait.
('«yuri egyszerre diadalmasan kiált fel
Cs

. Ugyan, hogy jut ez eszedbe r kér­
dem. mikor látod, hogy a nap van a képen

Gyuri szava újra pityevgőssé válik.
Igen, de ott megy az ember is 

és a válláról lóg a csizma . . .
Erre meg én hallgattam el.
Szent igaz, amit mondott. Ott volt a 

nap, de az ember és a csizma is !
Újra belenéztem Pauliui könyvecs­

kéjébe és ez újra megvigasztalt. Ebben a 
képek egyszerűek, egyuevilek, csak egy 
ábrázolók és kicsiny alaknak úgy hogy 
a gyermek figyelmét első sorban a betű 
és nem a kép köti le, ez csak segédesz­
köze amannak, nem zavar, de íelvilagosit. 

Szegény CTúri olyan szomorúan nezett 
nondta volna: 
vagyok a rossz, liánom

rám, mintha azt
Nem én

az ABC.
Biz. az ugv

nyújtottam neki az enyémet.
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fogházban, több egyén meg szökésben 
van. Az ellopott és a nyomozás során 
ismét megkerült lovak száma is egyre 
szaporodik. Mindenfelé találnak az ügyes 
csendőrök elkötött lovakat. A banda fő- 
képen vármegyénkben, Szentesen, llm.- 
Vásárhelyen, Félegyházán, Kanizsán, Kis­
teleken és Szeged "határában garázdálko­
dott. Sőt a lókötőszövetkezet városunk 
határára is kiterjed. Valószínű, hogy a m. 
szombaton éjjel történt letartóztatás a sze­
gedi kit. bünfenyitő törvényszék megke­
resésére történt. Az a bir, hogy az illetőt 
szintén lókötésért fogták el. A nyomozás, 
mely mind újabb adatokat szolgáltat a 
gonosz lókötők csinvtevéseiről. egvrc lu- 
lvik.

hó 3-án 
Tiszába 
13 éves 
kimen-

Gyerek, mint életmentő. I
Deák Annus merigetés közben 
esett. Az ott ácsorgó Kis János 
fiú rögtön utána ugrott és élxx 
tette a szerencsétlen leánykát.

//Nem szoktam cn lovat lopni," l'.zt 
az ismeretes népdal részletet ismételgette 
folyton Domonkos Lajos, mikor a csend- 
őrség az iránt vonta kérdőre, hogy mi­
kép jutott birtokába azon lónak, melyet 
llmezővásárhelyen eladott, s a mely a 
Leki Mihály tulajdona volt? Nem szok­
tam én lovat lopni isten, ember látja, ri- 
mánkodott Domonkos, de a csendőr nem 
Isten, tán nem is ember, mert hogy is 
nem látja be, hogy úgy igaz, amint Do­
monkos következőkép előadja: a nyáron 
Leki Mihály lova el szaladt; a szültök közt, 
az ő (Domokos) kocsija után szegődött, ő 
pártját fogta az elárvult, eltévedt szegény 
párának, s mikor Vásárhelyre ment sze­
mét gyógvittatni, úgy gondolta, hogy jó 
lesz meg jártatni ezt az eltévedt lovat, 
ne hogy lábai megpókosodjanak. Vásár­
helyen a czigánvoknak megtetszett a ló, 
Domonkosnak meg az érte ígért ár tet­
szett meg, csatt a marokba, áll az alku, a 
ló a czigánv kezére került olyan jó árért, 
hogy még maga Leki, aki pedig kupecz, 
se tudott volna jobb árt kivasalni a dá- 
dektól, s igv Domonkos a lopásban ártat­
lan és tulajdonkép csak a hívatlan köz­
vetítő szerepét vitte és még köszönettel 
tartozik neki Leki Mihály. Sajnos, hogy 
a zsandároknak más az észjárása, mint a 
közönséges halandóé, aki máskép lógta 
föl a dolgot és Domonkost idegen vagyon 
eltulajdonításáért a szegedi törvényszék­
nek adta át, mi által a rovottak száma is 
egvgvel meg Bogdán őrmester érdeme is 
egygvel szaporodott.

Érdekes házasság. Tegnap szom­
baton a tanácsteremben kötöttek házassá­
got Faragó Pál és Lakács hrzsébet a polgári 
törvények szerint. Szomorú érdekességgel 
bir azon körülmény, hogy a fit) éves ga­
lamb hajú vőlegény nem látja

CSorNCilíAI>I ICAI*

szunyát, kit oltárhoz vezet, mert a szeren­
csétlen mindkét szemérv vak. Nem Így 
született; Mezőhegyesen szolgált katona 
korában, csikós volt. Irtózatos jégeső tá­
madt s őket a pusztában ért., u.m volt 
a közelben menhely, a lovakat meg nem 
lehetett, nem volt szabad el hagyniuk, 
áztak, fáztak hát a szabadban, ott fázott 
meg Faragó is, szemeit meg hütötte s 
meg vakult teljesen. Kötelességének szi­
gorú teljesítését, látó képességének elvesz­
tésével fizette meg, de azért hely állt és 
remélhetőleg mint férj is meg állja majd 
helyét.

A hazai Ipar remekel. Még az or­
szágházban a lelkes és lelketlen honatyák 
azon siránkoznak, hogy az osztrák ipar 
elnyomja a honi ipart, addig mi itt a tá­
vol eső vidéki városkában lelket emelő 
gyönyörűséggel szemlélgctjük a hazai ipar 
remek termékeit. A malom-utcza sarkán, 
ott, hol eddig a Bojnitzer féle bolt volt, 
az uj tulajdonos Schvartz lgnácz, a honi 
ipar remekeiből össze válogatott áru czik- 
keit raktározta be, melyeket csak meg­
tekinteni is érdemes s melyek a sokat 
hirdetett külföldi gyártmányokkal bátran 
kiállják a versenyt. A vidéken, ellentétben 
a várossal, télen van a holt szezon, s e 
holt szezonban némi szórakozást találha­
tunk ezen czikkek megtekintése által.

Szomorú búcsúzás. Bomlás Károvi 
szolnoki illetőségű gazdasági cseléd, Tisza 
kürtön volt béres s mert rossz viselkedése 
miatt föl mondott neki munkaadója a szol­
gálattal, úgy állt bosszút, hogy az ispánt 
meg tárnádat s meg verte, ezért a szegedi 
törvényszék 6 havi börtön büntetést mért 
ki rá, Ívzen közben a legény itt Csongrádon 
meg nősült s csak a múlt héten esküdött 
örök kőségét Muncser Márinak és fogadta 
hogy soha el nem hagyja, utóbbi pedig, 
hogy mindenüvé követni fogja. A sors 
úgy intézkedett, hogy mindkettő meg 
szegte fogadalmát, mert a fiatal férj már 
is cl hagyta az asszonyt 6 hónapra, ez 
pedig a börtönbe ok nélkül csakugyan 
nem követheti élete párját. A tegnapi ha­
jiul kisérte 1 rendőr Szegedre a bánatos 

■ rabot, s igazán megható volt a fiatal pár 
búcsúzása, mert a férj csak az utolsó váló 
pillanatban vallotta be társának okát. így 
lakói keservesen sok ember, egy fölhe- 
vült pillanatban el követett meg gondo­
latiam könnyelmű cselekedetéért.

Felelős szerkesztő: liütler János.
I ái s szerkesztő : I iolló vVtlollI 

Kiadólaptulajdonos: 'Woii-iy; Mái’k.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000

&tl
menvasz-

Nesze fiam, neked adom !
És megvagyok győződve, hogy az a 

mosoly, mely piros ajkán végig futott, 
száz és száz gyermegajkon meg fog jelenni, 
ha a Paulini zseniális könyvecskéje elter­
jed az iskolában.

Említett előnyein kívül ügyes beosz­
tása, a fokozatosság elvének szigorú kö­
vetése, a tanév hosszához mért térj edel- 
messége, mely megóv az unalmassá váló 
ismétléstől, az olvasmánvezimek mellőzése, 
minélfogva igv a gveimck mindig a le­
iette álló czimbetükhöz tűzi az olvasmány 
tartalmát: mind olyan szempontok, melyek 
helyességét a pedagógusok a legnagyobb 
örömmel fogják elismerni.

Az Athenaeum c könyvecske kia­
dásával, melv valóságos retoimot fog elő­
idézni az olvasás tanításában és melyet a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 371.) 
sz. a. engedélyezett, valóban hasznos szol­
gálatot tett a hazai tanügynek.

r.

nyer. a

Az összes 50.000 nyeremény 
.//•;<; íz/:/v/;.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1 .korona
\ nyeremények részletes beosztása a következő

Koronaoooooo
400000
sooöo© 

3 ;;;; 100000
1 „ „ OOOOO
1 „ „ mooo©

1 „ „ 700003 „ „ nmnm
i „ „ 4000»5 „ „ soooo
1 i) 250003 7 » v
3 V V

31 ■) n 1 oooo
07 » » 5000

3 V ’) 3000
433 yt J) 2mm
?«3 v » ÍOOO

1338 V Jí mm
oo » /) BÖÖ

31700 )) > sem
300» yj i ? 170
45*00 v •) 1$©

50 y, »> 100
35*00 v n M«
35100 vt yy 40

50,090 nyer. és jut.
összegben

1 \g g Pl i Ä 4 S 9 4
lŰ.WVyV'öW

melyek hat Hízásban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték 
I nemsokára ismét kezdődik és

100,000 , 50.000
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az
összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyeK tehát, mint már általánosan 
ismeretes, óriásiak.

Összese tizenhárom millió 160.000 koronát sor­
olnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legsze- 
encsésebb esetben

egy millió koron a.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti SOI’S 

jegyeket a ten-sz.erii eredeti árban é< pedig:
L*gv egész i-ső oszt. eredeti sorsjey * 1 6. — frt.
ó fél // /- 3
» negyed - // 150
» nyolcad * » - - 75 -/

küldünk szét utánvéttel \ ag\ a pénz e óleges bekül 
dése elleneben.

A húzások után megküldjük tisztult vevőinknek 
i hivatalos buzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig 
vlijtalanul állanak rendelkezésre. A búzások a ntagy. 
kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek 
és azoknál mindenki megjelenhet.

Kérjük a rendelményeket mielőbb legkésőbb 
azonban.

lolyóévi november hó 13-ig'
hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsat
a tn. kir. szab osztálysorsjáték föelárusitói 
Budapest. V. Váczi-körut 4 a.
RENDELÖLEVÉL LEVÁGANDÓ.

Török A. és Társa uraknak Budapest,
Kérek részemre I. Osztályú magy. kir

szab. osztdlvsorsjáték eiedeti sorsjegyet a hivatalos tét 
vezette! együtt küldeni.

I it tánvételezni kérem
Az összeget j postautalványnyal küldöm

A nem tetsző törlendő.

I =

nature
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ANYEREMÉNYtARGYAKAT 
KÍVÁNATRA ZOUEVONA'JSAl 
KÉSZPÉNZBEN VISSZAVÁSA x. 
ROÍ.JA A VÁLLALAT.'.WW MTA, ^

s

Húzás már 1899. január hó 4-ou.
Sorsjegyeket ajánl:

A BUDAPESTI ÚJSÁGÍRÓK EGYESÜLETE.
SORSJÁTÉK KEZELÖSÉG.

Budapest. IV., Kossuth Lajos u. 1.

mami

i >ilzAMii kimvvvsi ^öv.
\ran szerencsénk tisztelettel tudomásra hozni, miszerint

liiinvrvwi Körünk
csapolása folyó évi november hó 8-án kezdődik és bútorkodunl 
azt t. vevőinknek legjobban ajánlani.

Megrendelések intézendők vezérképviselőnkhöz :

Löffel man II V.. Budapest, IX.. Kanolder-utcza 4.
Pilzen. 1898. október hó 30-án.

,,Pilzen« ősforrás61

Pólyán söi’föződe Pilzenben
! piltatott 1.S42.

Teljesen ártalmatlan.
Antiseptikus és iiygienikus

HÖLGY-ÓVSZER.
Teljes biztos li itassaI. hnsziiálat- 

baa kíméletes és nem kellenek többe 
semminemű gyöngédtelcn és ártal­
mas gummi- vagy spongya-cikkak,
I doboz (12. drb.) I fit 50 kr. pontos 
használati utasítással I írt 75 kr. elő­
leg es bekiildse után b rmentve.

Kapható a feltalálónál 
L,ászló József gyógyszerésznél 

Maros-Újvár. (Erdély.) 8757. 
Budapesti főraktár: Török József gyógy- 

szersz, Kerpel. Fehrsas gyógyszertár 
Lipót-körut 28. sz.
Bárhová diserét szétküldés.

( T'ololon 7 . )
Czélszerü és kíméletes. 30 10

oooooooooooooooo

Í
 Rendkívüli halasi! fogcseppek!!! A 

---------------—--------------------------------- tVi

................  bu
Bátorkodom a fogfájásban szűnve- 
dók figyelmét felhívni az általam Yj

készített kitűnő hatású A

$ fogcsopnekre, $
v 11 yV

yli melyek még minden esetben a W
A legmakacsabb fogfájást is. nem per- jJÁ 

ezek vagy órák mulvat hanem rög- (xk 
A tön megszűntették.

® )JÁ Eíjy kis üveg ára 25 kr. NZ
M ffA yy& V L 1 ' , a készítő Bencsik La- 
a [\3.p íl 9.10 1 jós g\'ógvszei tárában y!Á
A Szegeden. Továbbá Vladár Sándor A
mj ur gvógyszertáiViban Csongrádon. |Yfj

czerny-fele Legjobb a
szájnak és fogaknak ]
Anti-/, ptikus. Iv.i.z.Tvál-', tisz­
ti1 • i-i-sz ip. N kellemes ca |ov;.l 
f.,i , I::.1,11a hz eddig ismert h-g- 

i >bb fog szervid t
OíSAtt Ezájvtz üvgekben unt 88 kr. 

OSAN fog por 1 ; 11. ára 44 kr.

/

CZERNY föle KeloM_

I A logpd.b . -1 log. gé -
1 s6g--vl.l. szó)....... s/.ur.
I 1 üveg 1 frt : -zzáv .! 

Balzsamín-szappan 
30 kr Orientalische Rosenmilch

a legjobb 
HAJFESTOSZER

•óit ét Sí:« 1 kére, barmira, 
es f. Id téré.

Ara 2 frt 60 kr

Trrvénvesp.n vűvt, lelüiisEeniesej mez?izsgálva. leljem átia.malhn
ANION J. CZERNY, BéCS. XVIII , Carl Ludwig Strasse 6.
Bud»p.«ti «iraki Ar TÖRÖK JÓZSEF ................
tii< it I ' én Kgl'er I. Nflcior g it- -urban V.,. i-U .v >’»•».ft
miralvn g\. g \ a/or 1a H. an. d r - g u-• r i.. k ban vs piirlii..... rink am.
küld- s utHhvér : I • • t r Megvond, b-s- k .. I y ... lx .1.1 meg r»
nines, fenti régek egyikéhez, vagy pétiig . ./..t 'l i.vil a ziXi 

111' z, a « zvrny-. - gl,../ int rzrinltik . I'i ..speki ns ihüv n

ÜGYVÉDI IRODÁMAT
Csongrádon a Pikó Anna-féle házban

ii!c*£*‘iByííoltaiii,

miről a jogkereső közönséget tisz­
telettel értesite m

Dr. Crósz Arnold
ücvvéd.

Amerikai zsebórák.
jótállással, hogy a nickel színét nem 

változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, 
mint a legdrágábákké.

Ara darabonként 3 forint.
jótállás mellett, míg a készlet tart. 
Hozzá ezüstös órai (mez 60 krajezáv.

fhiborotvált) kbsziilók.
Fox, valódi soligeni gyártmány, sok 

kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell. 
Meg vágás kizárva. Tiszta és kényelmes 
munka. Bőrbetegségtől megment, hűtős 
és pénzt megtakarító.

Darabja 3 forint.
A penge *** csillagos aczélből és a 

többi részei alpacodból vannak.
Egv külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető :
POLLÁK SÁNDOR föbizományosnál

BUDAPEST. V kér., Kálmán utcza 17
( .Vüjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

‘JK 4

kiiíutTu: i. ’ ins. IP Ilii. ifi, kn
f.songvád, 1898. Nyomatott Wuisz Márk könyvnyomdájában.
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